

我的植物朋友



大自然中有许多神奇的植物朋友，它们总能勾起我们的好奇心，促使我们去不断地观察。比如，捕蝇高手——捕蝇草；被触碰或被风吹后叶子就会合拢的含羞草；一日变色三次的木芙蓉花……但这次，我这双好奇的眼睛盯上了在春天里绽放的桃花。

春日里，桃花已经开了不少。叶子们把花和蕊拥抱着，瞧这粉色的大拥抱，像粉红色的棉花糖，还可以看见红色的大拥抱，像深红的晚霞……

走近它们，一下子就闻到了香浓扑鼻的花香，让人陶醉得不得了！阳光四溢，头上层层叠叠的花瓣为我遮掩着，让我感受到了一丝丝凉爽。我忍不住去摘了一片花瓣儿，摸一下，既光滑又柔软，顿时觉得头顶上的一片桃花真是美不胜收啊！

微风轻轻地吹拂着，一些小花朵儿飘落着，顺着风儿应该可以飞到很多地方吧……有的花飞到了小河里面，帮小蚂蚁过河，还顺便跟小鱼儿打了个招呼；有的花飞到大树妈妈的怀抱里，进入甜甜的梦乡中；有的飞到了马路上，像给马路盖上了一条与众不同的粉地毯。

虽然桃花的生命很短暂，但花落后却为我们送来香甜可口的桃子，不禁让我想起了清代诗人龚自珍的那句诗：“落红不是无情物，化作春泥更护花。”桃花这个植物朋友可真好啊！

南通开发区实小集团能达校区三(8)班 苏宸宇
指导老师 施逸

我的植物朋友



枣树是我的植物朋友，也是我们家的守护神。爷爷特别喜欢枣树，当年可是买了一堆枣树种子种在我们自家的田地里。四季轮回，当年的种子早已长成了大树，比我还高呢！

其实，我也很喜欢枣树。春天，枣树在阳光和雨露的滋养下披上绿色的衣服，长出几个小花苞。初夏，枣树越来越茂盛，树上开满黄绿色的小花，散发着淡淡的清香。夏末，枣花变成了圆圆的枣，青绿色的。我好想马上吃一口，但爷爷告诉我“枣子红了才能吃！”

秋天到了，果子红了。我和爷爷来到枣树下采枣子，只见爷爷把枣子都摇下来，如同在下红色的“枣雨”。我捡起一颗正要吃，爷爷连忙拦住：“枣子洗了才能吃！”我把枣子一颗颗捡了起来，装了满满一箩筐，这些都是枣树的馈赠。

爷爷揣上箩筐拉着我回家，快到家时我抓了一把枣赶紧跑到水池里洗，等不及的我拿起一个咬了起来，可真甜、真脆！

枣树朋友，感谢你给我带来的欢乐时光和香甜果实，对我来说，你不仅是一棵枣树，更是我们家甜蜜和幸福的象征。

南通开发区实小集团能达校区三(8)班 顾黄伊
指导老师 施逸

游通吕运河



通吕运河是一条不起眼的小河。你根本不会去注意它，因为它没有长江那么景色秀丽，没有濠河那么引人注目，也没有黄河那么汹涌澎湃。但是，我最喜欢的就是通吕运河。

早晨，乘只小船在河面上荡。一阵阵微风吹过，河面掀起涟漪。你抬头往岸上望，岸上有晨练的老人、有睡眼惺忪的花草。

中午，从船上登陆，到河堤上了。站在河边，放眼望去，河水滔滔向东流。水碧蓝碧蓝的，像一块刚擦过的蓝宝石，水鸟掠过河面，碧波荡漾。

吃过饭，我们又登上桥，晚上的通吕运河是最美的时候。湖边的垂柳洗净了她的长发，万家灯火如点点萤虫闪烁。人们在河岸上跑步，玩耍。河面也映着这五光十色的大千世界。

南通开发区实小集团能达校区四(1)班 顾晔欣
指导老师 尹玲

我的乐园



我的乐园不是古色古香的水乡小镇，不是春意盎然的街心公园，也不是美丽动人的烟雨江南，而是我们家的小小书房。

在我的书房里，有“书香门第”“参画长廊”“音乐坊”和我的“一方天地”。

其中，“参画长廊”带给我的“礼物”最丰厚。这里贴满了形形色色、精妙绝伦的画。每次我走到这里，都会停下脚步，认认真真欣赏起这些画来。正是这条美丽的“参画长廊”给我带来一双能够发现美的眼睛，指引我学会欣赏别人身上的闪光点。

听！一阵阵悦耳的琴声不知从哪儿飘了过来。哦，原来是我的“音乐坊”。我常常在钢琴前弹奏乐曲，在琴声中如痴如醉。

每天放学回来，我便在我的“一方天地”里学习。我的笔“刷刷”写着，台灯温和的光线给我带来明亮。“多惬意的时光呀！”随着我放下笔，我长舒一口气。

每次写完作业，我最喜欢去的地方就是我的“书香门第”了！在这里，书架上摆满了爸爸送我的书，整整齐齐、井然有序。每次我都会挑一本书，津津有味地看起来。当读到精彩时刻，我会拿起笔把好词好句圈画起来，然后把它们变成我的习作素材。当读到紧张时刻，我会紧握拳头，为主人公捏把汗；而读到感人时刻，我握着纸巾偷偷落泪……

“书香门第”“参画长廊”“音乐坊”和“一方天地”，汇成了我的乐园——书房。我爱我的乐园！

南通开发区实小集团能达校区四(1)班 崔宗然
指导老师 尹玲

这样啊！不要灰心嘛！如果学不好，我们一起找找原因，试着换一种学习方法呀！”她听了我的话后就不那么伤心了。我看到她加倍努力的样子，我也开心地笑了。

当然我也有缺点，胆小爱哭。被老师批评了哭；没考出好成绩哭；跟同学吵架了哭；要是做错了事，妈妈说我几句，看到她那严厉的眼神，我就控制不住了，“金豆豆”又滚落下来……不过我也在努力改掉这个毛病。

这就是我，你愿意和我做朋友吗？
南通开发区实小集团能达校区四(4)班 王懿
指导老师 王子娇

家乡的黄树林

我的家乡有一片很大的树林，一年四季总会有不同的景色。春天，满树的桃花十里飘香。夏天，树林里非常凉快。秋天，无数金黄的树叶从树上落了下来。冬天，许多雪花从天上飘落，铺白了整片树林。

树林遮天蔽日，即使白天，阳光也很难射进来。树林里有时还会有一些小动物，比如松鼠，它们经常来这里“游玩”。小树林里还有一条长长的小溪，这条溪流直接通向村里，也不知道尽头在哪里。小溪清澈见底，伸手过去总能捉住一些不知名的小鱼。

溪上还有一座石桥。小鱼们最喜欢在石桥下乘凉嬉戏。在长长的溪流边还有一口大井，以前村民们都在这里打水喝。晚上，树林里总会传来蝉的鸣叫声，“吱吱吱”的，听得夏天更加燥热了。

家乡的树林里总是有很多奥秘，如果你有时间，一定要来这里和我一起去探索它。
南通开发区实小集团能达校区五(1)班 黄嘉祺
指导老师 赵红

伟大的工程——都江堰

暑假，爸爸妈妈带我去了很多地方游玩，令我印象最为深刻的就是已经有2000多年历史的水利工程——都江堰。

都江堰约建于公元前256年，是秦国蜀郡太守和李冰父子汲取前人的经验，率领当地老百姓修建的。它因堰而起、因水而兴，是当今世界年代最久远、唯一留存的无坝引水工程。

都江堰的整体规划是将岷江的水分流为两条，一条是内江，另一条是外江。最为奇特的是——内江里的水是清的，而外江的水却是浑浊的！那是因为这项工程中还有三个关键之处：鱼嘴、飞沙堰和宝瓶口，三者相互制约配合，协调运作，引水灌田，分洪减灾。

在建造宝瓶口前，李冰父子咨询了许多附近有治水经验的民众，对地形和水情做了实地考察，最后思来想去，他们决定把高大的玉垒山凿穿引水。但当时还未发明火药，所以他们就用火烧水激的方法——把石头烧成滚烫的液体，再用水把岩浆冲刷下去。李冰父子带领乡亲们就这样反反复复坚持了二十几年，才硬是把这么一座高大的山凿出了一个宽20米、高40米、长80米的山口来！因为这个口的形状特别像宝瓶口，所以才取名为宝瓶口。

除了宝瓶口外，都江堰分水泄洪灌溉、分沙清淤控流的重要工程还必不可少鱼嘴和飞沙堰，它们也运用了十分精妙的方法，比如鱼嘴位置的选择，它是把内外两江分隔开来的关键。

总而言之，都江堰能成为伟大的工程，是我们祖先智慧的结晶，充分展示了他们高深的才干。这种不畏艰难险阻改写大自然、造福后人创造出的巨大成就，真令我叹为观止！

南通开发区实小集团能达校区五(3)班 王淑瑶
指导老师 陆灵洁



南通开发区实小集团能达校区
组稿老师 尹玲